

南山倍慧奶粉在抽查中发现强致癌物质

# 我市目前尚未发现问题奶粉

本报讯(见习记者 李秋艳 吴楠)2012年7月20日,根据广州市工商局公布的今年二季度大面积抽查流通环节乳制品质量的检测结果,湖南长沙亚华乳业有限公司2011年7月至2011年12月期间生产的产品中,其中有五个批次产品黄曲霉毒素M1超标,具体产品批次号为:南山倍慧较大婴儿配方奶粉2段盒装(400g/盒2011-08-23),南山金装倍慧较大婴儿配方奶粉2段盒装(400g/盒2011-08-04),南山倍慧幼儿配方奶粉3段听装(900g/罐2011-08-08),南山倍慧较大婴儿配方奶粉2段袋装(700g/包2011-07-09),南山金装倍慧2段盒装(400g/盒2011-12-17)。

2012年7月23日,该公司公开发表“关于五个批次产品黄曲霉毒素M1超标的致歉声明”。

7月24日,记者走访了我市几家大型超市,均未发现问题批次的奶粉。据新玛特超市一吴姓工作人员介绍:“我们三天前就已经对货架上的南山倍慧奶粉进行了大盘查,针对有问题的批次及时进行下架处理,目前货架上南山的倍慧奶粉均为安全产品,请消费者放心购买。”

据悉,有问题批次的奶粉主要销往湖南、广东两省,只有少量流入其他地区。

我市工商局消保科科长冷志强告诉记者,经过他们的调查,目前信阳市场上没有发现问题批次的奶粉,接下来他们会继续检查市场,也希望广大消费者发现问题后及时打电话投诉。

食品安全问题事关人民的身体健康乃至生命,一直备受关注,相关部门的严格监管固

## ·名词解释

**黄曲霉毒素M1**

黄曲霉毒素M1属于黄曲霉毒素一类,结构相似的化合物中的一种,在湿热地区食品和饲料中出现黄曲霉毒素的概率最高。其危害主要表现在致癌性和致突变性,对人和动物肝脏组织有破坏作用,可导致肝癌甚至死亡。

## 黄曲霉毒素M1

高。其危害主要表现在致癌性和致突变性,对人和动物肝脏组织有破坏作用,可导致肝癌甚至死亡。

然很重要,广大消费者主动提高食品安全意识也很重要。冷科长还提醒广大消费者,在选购食品的时候一定要看它的包装标识(商品名称、商标、厂名厂址)是否齐全,包装是否破损,是否有QS认证和生产许可证号,另外还要注意它的生产日期和保质期以及保存条件。



# 顾客困惑 生产日期“躲猫猫” 记者调查 银座此举并非首次

本报讯(记者 张继维)日前,有市民向本报热线反映,我市银座商城超市内许多食品包装袋上的生产日期很难找到,甚至有的商品根本没有生产日期,给消费者带来很大不便,记者对此进行了暗访。在调查过程中,记者发现此类问题确实存在,而且在数月之前银座商场已经有过类似情况出现。

记者在位于市区东方红大道与中山路交叉口的银座商场内调查中发现,不同食品的包装上,生产日期的标注位置可谓五花八门,什么“见喷码”、“见封口处”、“见外包装”……不仔细辨认,还真看不出。尤其是一些年纪大的消费者,在短时间里很难找到生产日期。在商场负一层的超市内,记者特意针对十余种商品的生产日期进行逐一检查,结果发现,有的产品标注字迹很小,眼神不太好的消费者看不清;有的打在犄角旮旯,费劲找半天也不一定找到;还有的则在运输和销售过程中磨擦得难以识别。“你帮我看这个生产日期在哪里,我找了半天都没找到。”在该超市的食品区,记者拿着一袋某品牌的五香茶叶蛋向同事问道。可是,同事找了半天,也没有发现茶叶蛋的生产日期。后来,在商场销售员的指点下记者才发现,该食品的生产日期恰好印在了商品外包装底部的白色印花上。白色的生产日期标志配上白色的印花,要想找到,还真是费力气。

记者发现,除了不少商品日期不明显之外,还有一些商品的外包装上,压根找不到生产日期,如散装果丹皮、山楂卷之类夏季常见零食,产地无论是天津,还是江苏,散装食品都只有薄薄的一层外包装,翻来覆去也找不到生产日期,保质期等相关信息。见记者瞪大了眼睛找生产日期,一旁的售货员忙说:“要不你们去买那边的那种吧,那个上面标的有生产日期。”

逛商场购物,本是个不错的休闲方式,谁也不会没事到商场来练自己的眼力,看不清商品的生产日期是小事,要是万一买到了过期的商品,尤其是食品,对消费者的健康产生了不良影响,那可就是大事了。在查阅相

关资料后,记者发现在《中华人民共和国产品质量法》中明确规定:限期使用的产品,应当在显著位置清晰标明生产日期和安全使用期或者失效日期。此外,《中华人民共和国食品卫生法》也规定:定型包装食品的食品说明书上,根据不同产品分别按照规定标注生产日期、保质期,包装标志必须清楚,容易辨识。如此看来,商场内的商品生产日期标注的不明确,生产厂家与卖场都应当负有责任。

另外,一则报道引起了记者的注意,在2012年5月29日出版的《潍坊晚报》上曾登出了题为《奎文工商检查发现银座商场食品未标注生产日期》的文章,文中称:“为迎接我市国家卫生城市复审工作,加强食品安全及食品经营行为的监管,维护消费者权益,5月28日,奎文工商分局对辖区内的大型超市进行了食品安全专项检查。通过检查发现,有些超市存在散装食品标志不全、未按规定对食品进行贮藏等问题。在银座商场潍坊店进行检查时,发现其销售的多种商品没有标注生产日期,执法人员当即对其下达责令整改通知,要求五日内整改。”

记者在山东银座商城股份有限公司的官网上找到了题为《银座接管信阳联华 银座信阳店正式营业》的消息,该消息发于2011年8月2日,文中称:“8月1日早上8点,伴随着国旗和银座旗冉冉升起,银座河南信阳店接管工作全面完成,开始以‘银座’字号对外营业。”而银座商场潍坊店同样也隶属于山东银座商城股份有限公司。

同一公司旗下的两个商场,接连出现类似现象,甚至在其中一个被有关部门下达整改通知之后,仍出现类似问题,希望信阳银座商场能够给消费者一个合理的解释,也希望有关部门加大监管力度,杜绝此类事件再次发生。

我市其他超市有无此类情况,本报将继续关注。

# 百家公司心系百姓菜篮子



图为百家来超市的蔬菜专柜。 王婷 摄

本报讯(记者 王婷)早上7时40分,随着市区民权路百家来超市的店门徐徐敞开,几十名早已在门外等候的消费者鱼贯而入,直奔一楼的生鲜专区。从山东、安徽及本市郊县等地运来的新鲜果蔬刚刚摆上货架,就被消费者拿到了购物车里。据该超市工作人员介绍,每日7时,百家公司都会将新鲜果蔬配送到门店,工作人员会在极短的时间内把果蔬整理好并摆放好,让消费者一早就买到最新鲜的果蔬。

据百家来超市负责人介绍,为确保市民能够吃上放心、安全的农产品,百家公司长期以来注重从农产品供应源头上下工夫,采取“农超对接”的方式,切实提高农产品的质量安全水平,专门组织采购人员先后到了安徽阜阳市、山东成武县和我市东双河、平昌等产地,去采购质优价廉的时令新鲜果蔬。

据介绍,目前纳入对接范围的农产品主要有生鲜蔬菜、水果、鸡蛋等,除此之外,百家公司还将不断扩大对接农产品的种类,从源头上多层次、多渠道地保障市民的“菜篮子”安全。

# 中消协:逾六成婴幼儿内衣不合格

中消协7月24日公布了婴幼儿针织内衣比较试验结果,39个样本中有24个都存在不同程度的质量问题,超过六成。知名品牌上海丽婴房“迪士尼宝宝”、阿迪达斯婴幼儿服装上黑榜。

这是中消协第三次对婴幼儿针织内衣进行比较试验,样品选购自北京、天津等11家中大型商场、超市、专卖店,包括国内品牌和进口商品。

中消协指出,39个样本中有24个存在不同程度的质量问题。像Jottum(优彤)牌原产地土耳其的圆领蝴蝶结针织衫、原产地马其顿的印花裤,在耐

汗渍色牢度、耐水色牢度、耐唾液色牢度、耐摩擦色牢度、纤维含量5项指标中都不符合标准;“小豆壳牌小豆壳高级服饰礼品盒”同时存在水洗尺寸变化率、纤维含量、pH值、使用说明4项指标不符合标准。

知名品牌也屡上黑榜。上海丽婴房婴童用品有限公司的“迪士尼宝宝”、阿迪达斯体育(中国)有限公司的“阿迪达斯”、北京天彩纺织服装有限公司“gretton”3个品牌在连续3年比较试验中分别有两次存在问题,今年丽婴房“迪士尼宝宝”和北京天彩“gretton”主



要是水洗尺寸变化率不过关,容易缩水,而阿迪达斯婴幼儿服装印花产品耐摩擦色牢度低。

中消协建议家长,将浅色、纯棉的内衣作为购买首选,新买的婴幼儿内衣洗涤后再穿,也不要迷信洋品牌,价格昂贵不一定质量就好。

(据《新京报》)

# 夏日怎样正确使用蚊香

虽说蚊香有毒,但是还是大多数人不得不使用蚊香进行驱蚊,那么,如何才能让自己吸入的毒素减少,保证健康呢?

蚊香(包括灭蚊片)主要用杀虫剂、燃料和助燃剂等压制而成。蚊香点燃或加热后,里面的杀虫成分便挥发出来,把蚊子熏倒、毒死,达到预期的防治目的。所以使用蚊香时要注意以下几点:

- 1.夏季使用蚊香首先要有节制的使用,尽量少用。
- 2.尽量减少与蚊香接触,如不要在点燃蚊香的屋子里逗留,或在充分通风排气之后进入。
- 3.由于婴幼儿大脑发育未完善,因此若家里有婴幼儿,最好不要使用蚊香等杀虫药剂。
- 4.蚊香对金鱼毒副作用大,不要在鱼缸旁边使用蚊香;使用蚊香之后一定要洗手。
- 5.选择购买蚊香时,要选择污染小的产品,首选是含植物除虫菊(花)作杀虫成分的,其次是用胺菊酯、溴氰菊酯、

氯菊酯等含除虫菊酯类化学杀虫剂成分的。

6.尽量选用无烟蚊香,除了一氧化碳,总体上无烟蚊香的污染物要明显少于有烟蚊香。

(徐晓宇)

**信阳大风文化传媒**

**咨询策划 广告发布**

大风传媒 DAFENG MEDIA

活动庆典·会议会展·制作安装·设计印刷

地址:信阳市浉河区化工路沁馨苑小区门面 电话:0376-6250111 网址:www.xydh.com

记者发现,除了不少商品日期不明显之外,还有一些商品的外包装上,压根找不到生产日期,如散装果丹皮、山楂卷之类夏季常见零食,产地无论是天津,还是江苏,散装食品都只有薄薄的一层外包装,翻来覆去也找不到生产日期,保质期等相关信息。见记者瞪大了眼睛找生产日期,一旁的售货员忙说:“要不你们去买那边的那种吧,那个上面标的有生产日期。”

逛商场购物,本是个不错的休闲方式,谁也不会没事到商场来练自己的眼力,看不清商品的生产日期是小事,要是万一买到了过期的商品,尤其是食品,对消费者的健康产生了不良影响,那可就是大事了。在查阅相

兹有以下企业在法律法规规定期限内未参加2011年度企业年检,现予以公布,自本公告发布之日起60日内必须到信阳市工商行政管理局明港分局补办年检手续,逾期未办理的,将依照《中华人民共和国公司登记管理条例》和《中华人民共和国企业法人登记管理条例》的有关规定,吊销其营业执照。

2012年7月19日

中国人寿财产保险股份有限公司信阳市中心支公司羊山新区营销服务部  
信阳明港镇兴隆生猪养殖场  
信阳市新建建材有限公司  
信阳市明港东升百货有限公司  
信阳市连民特种养殖有限公司  
信阳市明港晨光网络科技有限公司  
信阳三海矿业有限公司  
信阳市明港宝山百货有限公司  
信阳市明港佩华土地流转中介服务有限公司  
信阳鸡公山制麦有限公司  
信阳海兰车辆科技有限公司明港分公司  
信阳明港鸿鲁矿业有限公司  
河南省格瑞装饰设计工程有限公司明港分公司

**催 检 公 告**

信阳市明港鑫丰建材有限公司  
信阳中南金属回收有限责任公司明港分公司  
信阳宝鲜调味食品有限公司  
信阳市明港畅安汽车租赁服务部  
信阳市富鑫金属材料有限公司  
信阳市平桥区明港苗圃苗木经营部  
信阳市明港泰鼎汽车防爆器厂  
信阳市明港建忠纸业加工厂  
信阳市明港茗芳农业技术信息有限公司  
信阳市平桥区副食品公司  
信阳市明港镇铁西萤石有限公司  
信阳市明港胜利胶合板有限公司  
信阳市明港鑫源会计服务有限公司  
信阳市明港中发贸易有限责任公司  
信阳市平桥区三金炉料有限公司  
信阳市明港天目山纯净水有限公司  
信阳市明港景蓝装饰装潢工程有限公司  
信阳市明港万方炉料有限公司  
信阳市平桥区丰华商业大厦

信阳市平桥区明港五化公司  
信阳市平桥区明港镇机电安装维修厂  
信阳市平桥区明港综合商店  
信阳市平桥区明港种子公司  
信阳市明港北区农村信用合作社  
信阳市平桥区明港青年建材厂  
信阳市平桥区明港镇三官庙砖瓦厂  
河南省明港五三六厂  
信阳市平桥区兴达商贸有限公司  
信阳市平桥区明港矿产品综合加工厂  
信阳市平桥区原丰良种推广中心  
信阳市平桥区商业局劳动服务公司明港理发店  
信阳市平桥区明港镇农资服务部  
信阳市明港金雪香冷饮食品厂  
信阳市明港金豆子调味品厂  
信阳华祥鹭岛国际旅行社有限公司明港门市部  
信阳华星实业有限公司明港分公司  
信阳市平桥区明港晓阳大酒店百货二部  
信阳市平桥区商业局劳动服务公司明港理发店青年副食部

信阳市平桥区兴农化肥厂复混肥分厂  
信阳市平桥区电视台二套节目广告文艺部  
信阳市平桥区明港教育服务中心  
信阳市平桥区明港镇三里井装卸队  
信阳市平桥区明港镇供销社大胡双代点  
信阳市平桥区明港镇供销社新集门市部  
信阳市平桥区明港第一石灰厂  
信阳市平桥区明港镇农技服务部二部  
信阳市明港金豆子调味品厂汽车队  
平桥区明港镇农技服务部四部  
信阳市明港再生资源有限公司明港分公司  
信阳市明港博通矿业有限公司  
信阳市明港远方园林有限公司  
信阳信钢建安工贸有限公司  
信阳市明港避风港茶楼  
信阳市明港宏业物资有限公司  
信阳市明港达房屋拆迁有限公司  
信阳市三友炉料有限公司  
石嘴山市天顺达工贸有限公司明港分公司  
信阳市一家人商贸有限公司

**消费广场 新闻部**

负责人:王婷

电话:13837632729 6221069

邮箱:wlgwgc@126.com

**便民热线**

市工商局: 12315

市物价局: 12358

市质量技术监督局: 12365

市城市管理综合执法局: 6381234 6382345

**北京市传统商场“恋上”微博营销**

去年兴起的微博营销,今年已成为北京市各大商场常用的手法。近日,北京市金宝汇商场官方微博称,第30届夏季奥运会将在英国伦敦举行,转发此微博说出你最喜欢的奥运项目便有机会领取金宝汇提供的奖品,新世界、北京apm等商场也有类似的活动。

据了解,北京市大部分商场都有专人负责微博发布和维护,微博营销的内容日益丰富。但与欧美等地区的微博营销相比,国内的做法依然“初级”——仅停留在信息发布阶段,国外早已进入产品营销阶段。

北京市电子商务协会秘书长林亚认为,微博营销是一个很好的渠道,“传统的营销思维方式是,我把东西放出去就是做宣传了,事实上,并非如此,尤其是微博,互动性非常强,它的关注点在哪儿,是不是愿意传播你的东西,这都需要专门的研究。”

(据慧眼网)

**郑州市将在商场超市设志愿服务站点**

近日,郑州市大型商场和超市将增设“便民志愿服务站点”。

据了解,中央文明办最近下发《全国文明城市文明程度指数测评体系》,明确规定各地应在主要公共场所建立“学雷锋便民志愿服务站点”。按照要求,郑州市商务局近日下发文件,要求全市各大型商场、超市增设“学雷锋便民志愿服务站点”,并在服务台增设“学雷锋便民志愿服务站点”牌子,结合本单位工作职能,拓展服务内容,组织本单位或社会志愿者为市民、消费者提供各类便民志愿服务。此外,各商场、超市在组织大型促销、群众性集会活动期间,应在相关场所设立临时“便民志愿服务服务站”,围绕活动的内容与形式为参加活动人员提供便利服务。节假日期间,在客流量较大的场所,增设流动“便民志愿服务服务站”,平时,在商场、超市入口、电梯等出入口安排工作人员,积极引导、协助消费者开展便民利民活动。各商场超市还应组织员工开展以导购、劝阻、咨询等为主要内容的志愿服务,上岗的志愿者要佩戴相应标志。

(据《郑州日报》)

**文成县消保委开展标价实价抽样比对活动**

货架上标着“5.9元/公斤”的黄花梨结算时变成了6.4元一公斤;标着“2.9元/公斤”的西红柿结算时变成了12.8元一公斤;绿豆饼结算时变成了蓝莓蛋糕……近日,浙江温州文成县消保委联合物价部门,组织消费维权义工对该县的部分超市开展商品标价、实价抽样比对社会监督活动,发现有一些商品的标价和实价不一。

此次监督活动采取抽样比对调查的方式,即每家超市分别抽取52个批次的商品,逐一记录商品名称及标签,并与购物小票进行核对。通过比对,发现部分商品存在标价与实价不符的情况。县消保委立即要求超市方面作出解释,超市方面表示将加强价格管理,及时更换标签,规范标价。

据介绍,随着物价条码的广泛运用,超市商品的标价价格与实际价格不符的问题时有发生。为此,相关人员提醒广大消费者,在付款时应仔细对照小票上的价格;同时也给经营者一个警示,督促商家加强管理,自我检查,诚信自律,尽量避免此类现象发生。

(文成新闻网)